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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 27 oktober 2014 

Onderwerp Antwoorden kamervragen over het groeiend aantal jihadgezinnen 

 

  

Hierbij bied ik u mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld 
door de leden de leden Bontes en Van Klaveren (beiden Groep Bontes/Van 
Klaveren) over onderwerp het groeiende aantal jihadgezinnen. Deze vragen 
werden ingezonden op 9 september 2014 met kenmerk 2014Z15253.  

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

I.W. Opstelten 

  

 

Directie 

Weerbaarheidsverhoging 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.nctv.nl 
  

  

Ons kenmerk 

572366 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Vragen van de leden Van Klaveren en Bontes (beiden Groep Bontes/Van 

Klaveren) aan de minister van Veiligheid en Justitie over het groeiende 
aantal jihadgezinnen, nr. 2014Z15253 (ingezonden 9 september 2014) 
 

Vraag 1: 
Bent u bekend met het bericht ‘Amersfoorts gezin vermoedelijk 
vertrokken voor Jihad’? 1) 
 

Antwoord vraag 1: 

Ja 
 
Vraag 2: 
Kunt u aangeven of het klopt dat er behalve gezinnen uit Amersfoort en 
Huizen, ook moslimgezinnen uit Utrecht, Hilversum, Almere en Zeist 
betrokken zijn bij de jihadgang? 

 
Antwoord vraag 2: 
Ik kan in het openbaar niet ingaan op individuele gevallen. 
 
Vraag 3: 
Kunt u een totaaloverzicht presenteren waarin terug te vinden is hoeveel 
gezinnen en uit welke gemeenten vertrokken zijn naar Syrië of Irak? 

 
Antwoord vraag 3: 
Landelijk gezien zijn in totaal ruim 140 personen uitgereisd naar Syrië of Irak. Ik 

kan in het openbaar geen inzage geven in de verdeling over gemeenten. 
Sommige gemeenten  kiezen ervoor zelf bekend te maken hoeveel personen of 
gezinnen zijn uitgereisd. Deze cijfers zijn gebaseerd op de eigen gegevens van 

gemeenten. 
 
Vraag 4: 
Op welke wijze en hoe lang worden de besturen van steden in ons land 
geïnformeerd over extremistische moslimgezinnen binnen hun 
gemeentegrenzen? 
 

Antwoord vraag 4: 
De betrokken diensten zijn alert op signalen van radicalisering en extremisme, zo 
enigszins mogelijk informeert de AIVD de burgemeester en eventueel andere 
instanties, zoals het Openbaar Ministerie of de Raad voor de Kinderbescherming, 
over personen of gezinnen die plannen hebben om uit te reizen naar of die 
teruggekeerd zijn uit het jihadistisch strijdgebied. 
 

Vraag 5: 
Kunt u garanderen dat de paspoorten van alle uitgereisde jihadgangers 
komen te vervallen, zij hun Nederlandse nationaliteit verliezen (in geval 
van een dubbele nationaliteit) en tevens bewerkstelligen dat zij een 
inreisverbod krijgen?  
 

Antwoord vraag 5: 
Het uitgangspunt is dat paspoorten gesignaleerd worden ter vervallenverklaring 
op basis van artikel 23 van de Paspoortwet bij gegrond vermoeden dat iemand in 
het buitenland handelingen zal verrichten die een bedreiging vormen voor 
Nederland. De paspoortmaatregel wordt in alle gevallen zeer zorgvuldig 
toegepast. Alleen als er een concreet en gegrond vermoeden is van uitreis naar 
jihadistische strijdgebieden wordt de maatregel genomen.  
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Onder artikel 14, tweede lid van de Rijkswet op het Nederlanderschap is het 
mogelijk om het Nederlanderschap te ontnemen bij een onherroepelijke 
strafrechtelijke veroordeling voor de in dit artikel opgesomde terroristische 
misdrijven. Dit betreft onder andere een onherroepelijke strafrechtelijke 
veroordeling wegens deelname aan een terroristische organisatie. Bij uw Kamer is 
een voorstel van rijkswet ingediend waarin wordt voorgesteld ontneming van het 

Nederlanderschap eveneens mogelijk te maken bij deelname aan jihadistische 
trainingskampen (Kamerstukken 34016-(R2036).  
 
In het Actieprogramma ‘Integrale aanpak jihadisme’ staat tot slot het voornemen 

aangekondigd om de Rijkswet op het Nederlanderschap zodanig aan te passen dat 
het voor de Minister van Veiligheid en Justitie mogelijk wordt in geval van 
aansluiting bij een terroristische strijdgroepering en betrokkene een gevaar vormt 

voor de nationale veiligheid, het Nederlanderschap in te trekken zonder dat er 
sprake is van een onherroepelijke strafrechtelijke veroordeling. Dit geldt alleen 
voor uitreizigers met meer nationaliteiten dan enkel de Nederlandse. Het 
merendeel van de huidige uitreizigers is in het bezit van een dubbele nationaliteit 
(Nederlandse én niet-EU nationaliteit). Uitgangspunt is dat uitreizigers die het 
Nederlanderschap verliezen worden gesignaleerd als ongewenst vreemdeling 

(voor het Schengengebied) en worden ongewenst verklaard (art. 67 Vw). Hij kan 
Nederland dan niet meer inreizen. 
 
Vraag 6: 
Hoe duidt u de mediacampagne van de Amerikanen tegen de Islamitische 
Staat en zijn er ook plannen om in Nederland een dergelijke (sociale) 
media-campagne te lanceren? 2) 

 

Antwoord vraag 6: 
Eind 2013 is de sociale media campagne “Think Again Turn Away” gelanceerd om 
de online werving van jihadgangers tegen te gaan. Vanuit Twitter, Facebook, 
YouTube en Tumblr accounts die de campagne naam dragen, verspreid het CSCC 
‘Center for Strategic Counterterrorism Communications’ (CSCC) van het 
Amerikaanse Ministerie van Buitenlandse Zaken berichten en video’s die de 

verschillende jihadistische terroristische groeperingen bekritiseren.  
 
Ook in Nederland wordt ingezet op het mobiliseren van maatschappelijke 
tegengeluiden en versterken van weerbaarheid tegen radicalisering, zowel online 
als offline. Hierbij kan worden gedacht aan ondersteuning van lokale en landelijke 
initiatieven om alternatieve boodschappen te verspreiden, aansluiten bij 

bestaande (internationale) islamitische tegengeluiden en gerichte communicatie 
over feitelijke onjuistheden in jihadistische propaganda. Ten slotte wordt het 
maatschappelijk middenveld ondersteund met feitelijke informatie ten behoeve 
van gesprekken met jongeren die vatbaar zijn voor radicalisering.  

 
 
1) ‘Amersfoorts gezin vermoedelijk vertrokken voor Jihad’, RTV Utrecht, 5 

september 2014 (http://www.rtvutrecht.nl/nieuws/1225983/amersfoorts-gezin-
vertrokken-naar-syrie-voor-jihad.html) 
2) ‘VS lanceren snoeiharde mediacampagne tegen IS’, de Volkskrant, 6 
september 2014 
(http://www.volkskrant.nl/vk/nl/2664/Nieuws/article/detail/3741389/2014/09/06
/VS-lanceren-snoeiharde-mediacampagne-tegen-IS.dhtml) 

 
 


